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ЗВУКОВИМОВИ В ДІТЕЙ ІЗ ДИСЛАЛІЄЮ 
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канд. філол. наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки і психології  
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Упродовж останніх років значно зросла кількість дітей із 

мовленнєвими проблемами. Дуже важливо виявити й подолати 

порушення мовлення якомога раніше. У більшості дітей до 4–5 років 

звуковимова досягає мовної норми, але через індивідуальні особливості 

розвитку й різні патологічні фактори в низки їх однолітків вікові 

недосконалості вимови звуків не зникають, а набувають характеру 

стійкого дефекту, який називають дислалією. Дислалія – це порушення 

звуковимови на тлі нормального слуху та збереженої іннервації 

мовленнєвого апарату. Причинами порушення звуковимови можуть бути 

розлади артикуляційної моторики, несформованість фонематичного 

слуху, відхилення в анатомічній будові артикуляційного апарату. 

У корекційній педагогіці представлені різні дослідження, присвячені 

вивченню проблеми подолання дислалії в дітей: наприклад, роботи 

І. Брушневської, Н. Гаврилової, Г. Грибань, К. Зелінської-Любченко, 

С. Коноплястої, І. Мартиненко, І. Марченко, Ю. Рібцун, Є. Соботович, 

В. Тарасун, В. Тищенка, Н. Чередніченко, М. Шеремет та ін. Ефективним 

засобом корекції звуковимови науковці розглядають логопедичні ігри. 

Як зауважують О. Шостак, Н. Федорова, Г. Косарєва і О. Борисова, це 

пов’язано з тим, що «ігри викликають у дитини інтерес, стимулюючи її 

мовленнєву активність, прагнення знайти правильне рішення і отримати 

задоволення від успішно виконаного завдання» [2, с. 9]. 

Логопедичні ігри – це особлива категорія ігор, спрямована на 

розвиток і вдосконалення мовленнєвих і комунікативних навичок. Ці 

ігри можуть включати різноманітні завдання та вправи, спрямовані на 

розвиток словникового запасу, граматичної будови, звуковимови тощо. 
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Логопедичні ігри можуть мати форму кросвордів, ігор на асоціації слів, 

головоломок, загадок та інших інтерактивних дій, що допомагають 

покращити мовленнєві навички в дітей. Логопедичні ігри мають важливе 

значення для корекції звуковимови в дітей із дислалією. Окрім того, гра 

вимагає взаємодії та спілкування, що допомагає розвивати соціальні 

навички та впевненість у собі [1, с. 7]. Ігри цікаві для дітей, тому в такий 

спосіб підвищують їхню мотивацію до навчання. Логопедичні ігри можна 

адаптувати до потреб кожної дитини, що дозволяє персоналізувати 

процес навчання. 

Ігри на розвиток звуковимови передбачають виконання завдань, що 

допомагають дітям краще вимовляти звуки, а відповідно й слова. Як 

приклад можна навести гру «Звуки та слова», що спрямована на розвиток 

вимови й розпізнання звуків дитиною. Логопед починає промовляти 

дитині різні слова й окремі звуки, а потім просить дитину визначити, 

який звук є у відповідному слові і як він вимовляється. Для цієї гри можна 

підготувати картки зі словами, що містять різні звуки, проблемні для 

вимови. Наприклад, звуки [р], [л], [с] та ін. Логопед промовляє дитині 

слово з одним із цих звуків та просить її вказати, який звук наявний у 

даному слові та як він вимовляється. Потім дитина має правильно 

вимовити слово й продемонструвати, як вона вимовляє відповідний звук. 

Логопед також може запропонувати дитині вправи на артикуляцію, які 

допоможуть їй покращити вимову даного звуку. Гра «Звуки та слова» 

сприяє формуванню в дітей правильної звуковимови. Вона може бути 

адаптована до рівня розвитку та потреб конкретної дитини. 

Доцільно також використовувати ігри на розвиток фонематичного 

слуху, що дають можливість дитині з дислалією навчитися відрізняти 

звуки та розуміти мовлення, що сприятиме в подальшому формуванню й 

удосконаленню навичок правильної звуковимови. До таких належить гра 

«Впіймай звук!». Логопед пояснює дитині, що буде вимовляти різні звуки, 

а їй необхідно плеснути в долоні («впіймати звук»), коли вона почує 

конкретний звук. При цьому рекомендують дотримуватись принципу від 

простого до складного: почути звук [а] серед [о], [а], [і], [о]; звук [с] серед 

[л], [н], [с], [п] тощо. 

Отже, в процесі корекції звуковимови в дітей із дислалією логопед 

може добирати різноманітні ігри, що найкраще відповідають потребам й 

індивідуальному розвитку конкретного вихованця. При цьому необхідно 
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створювати позитивне для навчання середовище, у якому дитина може 

вільно вдосконалювати свої мовленнєві навички через гру. 
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